

常州金融监管分局提醒消费者

警惕网络贷款套路

□本报记者 徐杨 通讯员 褚凌格

资金紧缺、急需用钱的时候,看到标榜“额度高、审批快、无抵押、无担保、秒到账”的贷款广告,你会心动吗?年关将至,类似的网络贷款广告常常出现在各种场景中,由于操作简单、方便快捷等特点,一些消费者会选择网络贷款,往往就掉入了层出不穷的套路中,甚至落入网络贷款诈骗陷阱。

常州金融监管分局提醒消费者警惕网络贷款套路,关注模糊利息费用、泄露个人信息以及诱导过度借贷三类风险。办理借款业务时,应认真阅读合同条款,充分了解借款条件,关注借款业务真实息费水平,警惕诱导性营销宣传说辞;保护好个人隐私信息,谨慎进行信息授权行为;准确评估自身承担能力,理性消费,合理借贷,维护个人良好信用。

网络贷款往往模糊利息费用

王某在刷短视频时发现一则宣称“无手续费”“无其他任何费用”的借贷广告,便点击链接并根据页面提示下

载了某网络贷款APP。注册登记并填写个人信息后,王某借到了款,但经仔细核对还款明细后,发现账单后另附有一张担保费用账单,自己实际借款成本远高于预期,才明白该网络贷款平台通过暗含的担保合同变相提高了实际借款成本。

常州金融监管分局指出,网络贷款以“免息”“低息”等说辞营销宣传,吸引潜在客户借款,但在实际放款时违规收取费用。除了王某遇到的情况,还有另行签订合同,要求消费者收到借款后第一时间转回“保证金”,变相收取“砍头息”;以默认勾选、强制勾选等方式捆绑销售,要求消费者购买非必要的产品服务作为放款前置条件,且提前还款不退还订购费用;通过APP操作设置限制消费者正常还款,引发消费者债务逾期,产生“罚息”。

诱导消费者过度借贷

消费者陈某没有经受住一则网络贷款广告的低息诱惑,觉得按时还款不成问题,在消费欲望的驱使下非理性借贷,没想到还款压力越来越大。同时陈某在申请网络贷款时填写的个人

量网络贷款广告。在短期无法清偿债务的情况下,为解燃眉之急,陈某随即向其他若干个网络贷款APP借款还贷,最终导致债务发生“滚雪球”效应,形成巨额借款。

常州金融监管分局提醒,网络贷款蛊惑消费者过度超前消费,诱导消费者在旗下的众多网络平台连环借款、以贷还贷,致使消费者负债超出自身收入水平,还款时引导借款人拆东墙补西墙,使消费者债台高筑,可能导致不良征信记录。此外,在获取客户相关信息后,网贷平台还会将客户个人信息打包装成“产业链”上下游不法机构获利,使消费者及其亲友饱受各类电话销售骚扰。

有市民差点落入网络贷款诈骗

“快帮我看看,这张支票是真的吗?”近期,市民李先生火急火燎地赶到民生银行常州武进支行,向工作人员出示了一张手机里的“整存整取现金转账支票”图像,想让工作人员帮忙辨别一下支票的真伪。

经过仔细甄别,网点确认该支票为伪造,支票上民生LOGO及字体与

官方不符,出票人账号也非民生银行对公账号,随即向客户说明情况并询问该支票是从哪里来的。

李先生表示昨天接到了一个网络贷款营销电话,便添加了对方便微信想申请小额贷款,对方以李先生流水不足为由诱骗其向“贷款内部账户”转账,以此来获取贷款资格。李先生转账完成后,对方便发送了“整存整取现金转账支票”图片,诱骗客户继续转账来激活账户。

网点在了解情况后立即协助客户拨打110进行报警处理,并通过反诈中心报案公众号上传相关诈骗材料。反诈中心确认了诈骗事实,并紧急止付冻结嫌疑人账户,将进一步开展侦查工作。

市反诈中心提醒,正规贷款机构放款前不会收取任何费用,凡是要求先交会员费、保证金、解冻金等各种费用的,都是诈骗!办理贷款应通过正规渠道,切勿轻信各类电话、短信、APP和社交网站上的贷款广告。不要点击不明链接或扫描陌生二维码下载非官方发布的APP,更不要轻易填写银行卡号、验证码、密码等个人信息。如不慎被骗或遇可疑情形,注意保留证据,立即报警。

金彩启程 聚力上行

上海银行常州金坛支行正式开业

本报讯(张琛)金彩启程,聚力上行,经过前期的耕耘与精心筹备,2024年11月29日,上海银行常州金坛支行正式对外营业。金坛区副区长姚祥、上海银行南京分行行长李长旺、副行长陈永宏出席并参与开业仪式。该行的开业标志着上海银行在常州地区的金融服务版图进一步扩大,为金坛区经济发展注入了新的发展活力。

金坛区副区长姚祥表示,希望上海银行常州金坛支行立足自身优势,积极创新金融产品、拓宽业务领域、提升服务质量,加强与政府互动,深化与企业合作,为常州金坛区的建设发展提供更有力的支持。常州金坛区将一如既往地重视金融业的发展,持续完善金融服务保障,优化金融发展环境,全力支持

支持金融机构扎根本区、发展壮大、推动实现互利共赢的良好局面。

上海银行南京分行副行长陈永宏对常州金坛支行的开业表示热烈祝贺,并希望支行能以“提供专业服务,创造恒久价值”为使命,坚定“点滴用心、相伴成长”的金融服务理念,立足服务长三角一体化战略,服务区域经济,打造有温度的金融服务,助力金坛区经济、民生全面发展。

作为上海银行常州分行在常州县域地区布局的首家分支机构,金坛支行将以盛大开业为起点,充分发挥特色优势,整合业务资源,不断提升服务实体经济质效,为区域中小微企业、重点项目和广大市民提供全方位、高质量的综合金融服务,成为上海银行在金坛区的闪亮名片。

市地方金融行业党委第一党支部成立

本报讯(记者 张琛)11月26日,中共常州市地方金融行业第一支部委员会党员大会召开,标志着市地方金融行业党委第一党支部正式成立。

会议现场,市地方金融行业党委书记赵洪宣读《关于设立中共常州市地方金融行业委员会若干党支部的通知》并揭牌。大会听取并审议、通过了党员大会选举办法;严格按照相关程序,投票选举产生了中共常州市地方金融行

业第一支部委员会委员。

据悉,市地方金融协会将陆续召开市地方金融行业党委第二党支部、第三党支部、武进区金坛区党支部、资本市场协会党支部的党员大会,加强市地方金融行业党委的领导班子,促进地方金融行业健康稳定发展,落实好新时代党的建设总要求,以推动高质量发展为主题,奋力打造地方金融高质量发展新标杆。

江南农村商业银行遥观支行

“智慧食堂”用户喜中平板电脑

本报讯(徐杨 顾文雯 是柔)近日,江南农村商业银行遥观支行为近期“智慧食堂”“期期抽”活动幸运儿发放“新鲜出炉”的奖品——华为平板电脑。“还真的能抽到奖啊,一开始还以为是为噱头。这是我从小到大第一次中奖,感谢江南农商行!”中奖客户感叹道。

自“智慧食堂”项目启动以来,江南农村商业银行遥观支行积极与遥观镇辖内机关企事业单位对接,大力支

持职工食堂数字化智能化改造,对多家单位顺利完成了安装和测试——“智慧食堂”简化了支付流程,提高了就餐效率,受益职工近千人。

与此同时,为回馈新老客户,“智慧食堂”还组织“期期抽”、“领饭点”等活动。就餐职工通过“江南智餐”小程序每天签到就能领取“饭点”,还能参与抽奖,以此方式鼓励大家在食堂就餐,得到了食堂工作者和就餐职工的一致好评。

邮储银行武进区支行

风清气正促共赢

本报讯(储冠 邮储莹)近日,邮储银行武进区支行党支部与武进社中心党支部联合开展“社银共建谋发展 风清气正促共赢”党建共建活动,进一步增强党员干部理想信念,激发干事创业热情。

活动中,邮储银行武进区支行党支部书记以《总结和运用全面深化改革开放经验的重大意义》为题,对党的二十届三中全会精神作深入阐释。随后,全体党员前往宜兴太

华山新四军和苏南抗日根据地纪念馆参观学习,通过回顾革命历史,深切体会革命先烈的无私奉献精神,传承和发扬革命先烈的斗争精神,勇于担当、攻坚克难,为全行高质量发展贡献力量。

“历史是最好的教科书”,活动结束后,党员们表示,在未来的工作中更加坚定理想信念,锤炼党性修养,传承和发扬革命先烈的斗争精神,勇于担当、攻坚克难,为全行高质量发展贡献力量。

南京银行常州分行

党建引领 共谋发展

本报讯(储冠 李亚兴)11月12日,南京银行常州分行机关第二党支部携手常州新北中成村镇银行党支部,共同开展了基层党组织结对共建活动。

活动当天,双方党员围绕党建工作与业务融合、党建品牌建设等方面开展座谈交流。现场,双方签订党建共建协议,进一步明确了合作方向。此外,南京银行常州分行机关第二党支部党员

代表还实地参观了常州新北中成村镇银行营业部及党建活动室。

党建建聚合力,共学共研促发展。南京银行常州分行相关负责人表示,该行将以此次活动为契机,按照“优势互补、共联共建、互带互动、共谋发展”的原则,积极打造党建工作新格局,为双方推进党建创新与合作共赢注入新动力。

